

# 点亮夜间旅游 让游客留下来

在旅游业快速发展的今天,如何留住游客,已成为一个城市发展旅游的重要课题,洛阳亦是如此。近年,随着音乐喷泉、《武则天》实景演出、应天门灯光秀等项目的推出,我市夜间旅游快速发展。如何进一步丰富夜间文化旅游产品,把夜间旅游打造成一张亮丽的旅游名片,从而更好地留住游客,对于正在打造国际文化旅游名城的洛阳来说,尤为重要。

## 月下赏牡丹 体验别样美

19日19时30分许,尽管已经入夜,但国际牡丹园里仍有一些游人在观赏牡丹。当晚,国际牡丹园开展了一次夜赏牡丹活动,在月光和灯光的映衬下,朵朵牡丹显得格外柔美。

“我几乎每年都会和家人到公园里看牡丹,今天听说有夜赏牡丹活动就特意过来看看,没想到夜色下的牡丹也这么美。”市民李峰说。

国际牡丹园相关负责人表示,牡丹文化节期间,来洛游客习惯于白天赏花,该园尝试开展夜赏牡丹活动,在部分牡丹观赏区添置亮化设施,让游客在夜间也能观赏牡丹,这也是丰富夜间游览项目的一次尝试。

记者了解到,近年,王城公园、国家牡丹园等牡丹观赏园也曾尝试开展夜赏牡丹活动,吸引了不少游客,起到了不错的效果。

## 社会观察



夜赏牡丹活动吸引画家前来写生

## 吸引游客更要留住游客

“我去杭州、桂林等地旅游时发现,当地的夜生活丰富多彩,吃、住、娱各方面看点很多,让人愿意多待几天。”旅游爱好者周晓宁说,如果一个城市晚上没有吸引人的看点,很难让其留下。

业内人士表示,作为洛阳旅游的名片,一年一度的牡丹文化节吸引了大量游客。然而,在喜人数据的背后仍有游客人均消费不高、“白天看花,晚上走人”的尴尬。游客来了却留不住,好不容易留住了却“赚头”不大,夜间旅游产品不够丰富是造成这种尴尬的原因之一。

“如今的旅游业已经从过去单纯的‘门票经济’,向吃、住、行、娱、购等方面延伸。如果游客能够多住一晚,给当地

带来的间接旅游效益要大得多。”河南科技大学经济学院院长刘溢海表示,旅游经济已不在于挣门票钱,重要的是把游客留下来,从而带动餐饮、住宿、娱乐、购物等行业的消费。

近年,省外一些旅游发达地区的夜间旅游产品纷纷涌现:杭州西湖夜游,晚上可以看戏,乘船游西湖、看商务型演出;上海的夜游黄浦江,饱览外滩灯火;桂林打造《印象·刘三姐》大型实景演出等。这些产品各有特色,起到了很好的留客效果,带动了旅游消费。

市文化广电和旅游局相关负责人表示,近年,我市着力发展夜间旅游,从牡丹灯会、夜游龙门到音乐喷泉、隋唐大马戏、应天门灯光秀等,洛阳的夜间旅游产品逐步丰富。

## 丰富夜游产品 放慢游客脚步

业内人士表示,夜间旅游已成为文化和旅游融合发展的新业态,相对于白天“走马观花”式的景区打卡观光,夜间旅游的休闲性更有助于游客感知当地文化,体验当地生活方式。要想让游客慢下来、留下来,丰富夜间旅游产品是关键。

“发展夜间旅游,首先要给夜间旅游产品注入文化元素,体现地方特色。”刘溢海表示,近年,我市打造的《洛神》《武则天》实景演出项目具有鲜明的洛阳特色,吸引了不少游客。相关部门可借鉴《印象·刘三姐》等大型实景文化表演的成功经验,策划打造一批常年演出,高品质、高质量且能反映洛阳历史文化与地方特色的文化旅游演艺项目,形成口碑效应,提高夜间旅游的文化含量。

洛阳师范学院商学院院长刘玉来表示,要留住游客,还要培育洛阳美食。在他看来,洛阳不缺特色美食,老城区的特色小吃一条街每晚都吸引了众多游客,然而缺乏规模经营的特色美食饭店。对此,应当通过引导,尽快形成特色小吃的风味楼、旗舰店,增强接待能力,让游客玩得尽兴,也吃得开心。

还有业内人士建议,发展夜间旅游,还可鼓励和支持有条件的景点夜间开放,鼓励并组织旅行社将夜间旅游项目纳入旅游线路,加大对洛阳夜间旅游产品的宣传力度,进一步叫响洛阳夜间旅游品牌。

本报记者 成帅华 文/图

## 北环路定鼎路至金谷园路段 南侧机动车道将封闭施工

本报讯(记者 郭秩铭 通讯员 谢育健)记者昨日从市交警支队获悉,接洛吉快速互通立交工程建设指挥部通知,为加快定鼎北路(洛吉快速通道)与北环路(老310国道)立交工程建设进度,北环路的定鼎路路口(不含)至金谷园北路路口(不含)段南侧机动车道,将于4月23日至5月23日封闭施工。

该段道路封闭施工后,北环路的经七路口南北方向断行。东西方向的车辆可从北环路的定鼎路路口至金谷园北路路口段北侧保通路通行。



扫二维码,阅读更多绕行路线相关内容

相关内容

网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/895552>



## 我市高速交警执勤 用上无人机

### 已抓拍交通违法28例



民警在调试无人机

“洛高高速交警提醒您,下站车辆请有序排队……”20日11时许,一辆警用无人机在二广高速公路龙门站上空执勤,通过语音喊话功能,提醒下站车辆。

当天,为应对周末高速公路车流高峰,市公安局交警支队高速交警大队民警在接到指令后,携带无人机,前往辖区高速公路部分路段、下站口执勤执法。

记者在现场了解到,无人机上携带一台摄像机和一个大喇叭,有高清摄像、拍照、语音警示等功能。

“无人机最大工作半径有5公里,主要用在高速公路主线高空监控覆盖盲区、高速公路下站口等区域,可以让外勤民警实时掌握高速公路通行情况,延伸民警的执法触角。”该大队副大队长杜毅说,遇到交通事故或交通拥堵、通行缓慢等情况,在警力无法快速到达现场时,指挥中心还可以通过接收无人机拍摄的现场画面,第一时间制订处置方案,调派警力,快速处理事故,保障畅通。

另外,无人机还能抓拍违法停车、占用应急车道等违法行为,通过语音对交通违法行为进行警示、劝离,更好保障道路交通安全。

据统计,我市高速交警自今年清明节期间启用无人机执勤执法至今,共抓拍高速公路违法停车、占用应急车道等交通违法行为28例。

杜毅表示,高速公路应急车道是专门供军车、警车、抢险救援、消防、医疗急救等正在执行紧急任务的特殊车辆使用的。除此之外的任何车辆在高速公路上行驶,非紧急情况时不能在应急车道行驶或者停车。

杜毅表示,当车辆发生故障无法正常行驶时,可以停在应急车道上等待救援。遇到这种情况,应打开双闪灯,在车后方150米处摆放警告标志,夜间、雨、雾等天气还应当同时开启示廓灯、尾灯和后雾灯,车上人员也要撤到高速公路护栏外的安全区域内。

另外,车上有突发急病的危重病人可以停在应急车道上紧急处理、等待救援,或占用应急车道行驶,从最近的下站口下站送医抢救。发生该情况时,注意报警并保留医院证明。

杜毅提醒,高速公路应急车道是“救命通道”,希望广大司机出行时,能够遵守交通法律法规,共同维护好应急车道的畅通。 本报记者 申利超 通讯员 李斌 文/图

## 社区里建起 党建文化广场

近日,在洛宁县城关镇西街社区新建成的党建文化广场上,家长们带着孩子在此游玩。

该广场是集党建文化、村规民约、科普宣传和健身娱乐于一体的综合性文化广场,不仅给群众提供了一个休闲娱乐的好去处,也成为社区里的一道亮丽风景线。

记者 梅占国 通讯员 李峰 摄



## 陆浑水库开启小麦灌浆期灌溉

今日10时起开闸放水,供水期持续约20天,惠及嵩县、汝阳、伊川、伊滨及偃师

本报讯(记者 李雨璐 通讯员 李智波)记者昨日从河南省陆浑水库管理局(以下简称陆浑水库管理局)获悉,为缓解旱情、保障农业灌溉,给灌浆期小麦提供充足水源,今日10时起陆浑水库开闸放水。

此次供水期持续约20天,灌渠渠首总引水流量每秒15立方米至40立方米。

陆浑水库管理局相关负责人介绍,在此次放水期间,水源从陆浑灌区总干渠渠首闸口流出后,将沿总干渠、西干

渠、东一干渠、东二干渠流至嵩县、汝阳、伊川、伊滨、偃师等地,途经灌渠全长约274公里。

该负责人说,此次陆浑水库放水灌溉面积大、时间长,渠内水位高、水量大、水流急,放水期间,提醒市民和灌渠

沿线居民注意安全,不要在灌渠周边逗留、玩耍。若您发现有人落水、破坏灌渠沿线设施,如防护网、警示桩和标志等,以及向渠道倾倒垃圾等不文明行为,可拨打110、68491099、62768057求救或举报。

## 王城公园内,高山牡丹吐芬芳

近50个品种2000余株高山牡丹陆续入园,早、中、晚开品种牡丹同园争春



“机甲战士”

“四色变而成百色,百般颜色百般香。”进入4月下旬,晚开牡丹品种进入盛花期,黄牡丹、黑牡丹、绿牡丹、粉牡丹、红牡丹争奇斗艳,正如邵雍诗中所言色彩缤纷、花香袭人。不过,来王城公园,您还能欣赏到早、中、晚开品种牡丹同园争春的美景。

昨日,为了让晚来游客依然能饱览国色,王城公园分几批引入高山牡丹,将近50个品种约2000余株。

目前,王城公园全园有近200个品种4万株牡丹开放,其中有金帝、金杯、金阁、金岛等黄色系牡丹,珠光墨润、初乌等黑色系牡丹,以及红色、粉红色的洛阳红、卷叶红等。

说起岛锦,花色变幻莫测是其最大特点。王城公园工程师马晓洁介绍,由芽变而来的岛锦受环境、气候、土壤等的影响,花色常有不同,最多能开出6种花色,如红色、红粉相间、红白相间、粉白相间、粉色和白色等。牡丹被誉为“花王”,在王城公园,有一个牡丹品种的名字就叫花王,它花型硕大,花瓣层叠交错、相互环抱,颜色由胭脂红向粉红渐变,百媚千姿,可谓“王者中的王者”。

从王城公园正门进入,穿过月亮门,您就可以欣赏到花团锦簇的高山牡丹了。此外,在玉带桥北动物科普馆精品牡丹展厅内,洛阳红、黑海撒金、雪映桃花、岛锦、花王等早、中、晚开精品牡丹也同时绽放,各色精品盆栽牡丹,与在国家级、省级盆景大赛中获奖的精品盆景交相辉映。

上个双休日,王城公园内丰富的游园活动也吸引了众多游客。20日上午,由我市大型实景演出《武则天》剧组派出的70人演出团队,为王城公园的游客带来专场演出,气势恢宏。除了诗词吟诵、“武皇赏花”、汉服秀、高跷表演等,来自洛阳博恒文化艺术有限公司的两名巨型“机甲战士”,也给游客带来了欢乐的游园体验。如果您错过了他们的表演,可以关注洛阳博恒“机甲战士”的抖音号(wg2005),点击观看更多精彩视频。

5月5日前,王城公园执行优惠门票价格,除双休日和法定节假日为30元外,平日门票价格为20元(包含动物园)。而且,洛阳旅游年票、王城公园年卡在牡丹文化节期间均可正常使用。如果您有时间,周一至周五错峰赏花是个不错的选择。

芝会 乔丽娜 廖雅婷/文 林治坤/图



同园争春



载歌载舞